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Zákonem o ochraně zdraví lze omezit cestování, školy či akce
Ministerstvo zdravotnictví může podle zákona o ochraně veřejného zdraví omezit například cestování
a dopravu mezi oblastmi, uzavřít restaurace nebo školy. Zákon umožňuje také zákaz shromáždění,
třeba při sportu, divadelních či filmových představeních nebo trzích, vyplývá z dokumentu. Dosud je
většina restrikcí navázána na nouzový stav, který platí jen do neděle. Vláda pro svoji žádost o jeho
prodloužení o další měsíc nenašla podporu většiny poslanců, dnes na svém zasedání i na poradě s
hejtmany řeší, jak dál postupovat.

Plaga: Školy budou fungovat jako dosud i bez nouzového stavu
Školy budou i po skončení nouzového stavu fungovat ve stejném režimu jako dosud, uvedl v pátek
ráno na twitteru ministr školství Robert Plaga (ANO) bez dalších podrobností. Stav nouze končí tuto
neděli, poslanci odmítli návrh vlády na prodloužení tohoto mimořádného právního režimu o další
měsíc. Kvůli epidemii koronaviru jsou nyní otevřené jen mateřské a speciální školy a první a druhé
třídy základních škol. Ostatní žáci mají výuku na dálku.

Policie obvinila Mynáře z poškozování finančních zájmů EU
Policie obvinila prezidentova kancléře Vratislava Mynáře z trestného činu poškozování finančních
zájmů Evropské unie. Na svém webu to dnes zveřejnil Pražský hrad. Mynář podal stížnost na postup
státního zastupitelství. Bránit se chce také žalobou proti Regionálnímu operačnímu programu (ROP)
Střední Morava. Případ se zřejmě týká dotace na penzion v Osvětimanech. Hrad a Mynář v
prohlášení neuvádějí, zda obvinění bude mít důsledky pro setrvání Mynáře ve funkci kancléře
prezidenta Miloše Zemana.
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Soud potvrdil, že zadlužená Kara Trutnov je v úpadku
Kožešnická firma Kara Trutnov je v úpadku, rozhodl ve středu Krajský soud v Hradci Králové. O
způsobu řešení úpadku zatím nerozhodl, připustil ale možnost reorganizace firmy. Věřitelé nyní mají
dva měsíce na přihlášení svých pohledávek. Vyplývá to z dokumentu zveřejněného v Insolvenčním
rejstříku. Insolvenční návrh na sebe podala sama zadlužená Kara. Firma, kterou vlastní investiční
skupina C2H podnikatele Michala Mičky, tvrdí, že její hospodaření zásadně poznamenala omezení a
mimořádná opatření vlády v souvislosti s šířením koronaviru.

Sněmovna schválila až 370 Kč denně lidem v nařízené karanténě
Lidé v nařízené karanténě budou moci dostávat k náhradě mzdy bonus až 370 korun za den, a to
podle výše svého výdělku. Vyplácet jim ho bude zaměstnavatel po deset dnů. O tyto výdaje si pak
sníží sociální odvody. Vládní návrh zákona, který s tím počítá, dnes ve zrychleném režimu ve stavu
legislativní nouze schválila Sněmovna. Musí ho ještě schválit Senát. Podle návrhu by se příspěvky
měly vyplácet od března do konce května. Zaměstnanci v karanténě dostávají teď 60 procent svého
redukovaného průměrného výdělku.

OSA podala žalobu proti pokutě 10,7 milionu od ÚOHS
Ochranný svaz autorský (OSA) podal žalobu ke Krajskému soudu v Brně, kterou se brání pokutě 10,7
milionu korun. Pokutu OSA uložil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) za zneužití
dominantního postavení. Úřad svaz potrestal za to, že v letech 2008 až 2014 požadoval po
ubytovacích zařízeních platbu i za přijímač v pokoji, ve kterém nebyl nikdo ubytován. Pokutu už svaz
musel zaplatit poté, co ji loni v listopadu pravomocně potvrdil tehdejší předseda ÚOHS Petr Rafaj.

Rychetský poděkoval za podporu, k neudělení řádu se dál nevyjádří
Předseda Ústavního soudu (ÚS) Pavel Rychetský poděkoval všem, kdo mu vyjádřili podporu v
souvislosti s rozhodnutím prezidenta Miloše Zemana neudělit Rychetskému řád Tomáše Garrigua
Masaryka. Rozhodnutí prezidenta komentovat nebude, sdělil předseda ÚS ve stručném prohlášení
pro média.

Sněmovna schválila finanční závazek státu za výstavbu D4
Sněmovna schválila finanční závazek státu vůči francouzskému konsorciu DIVia za dostavbu dálnice
D4 mezi Příbramí a Pískem. Celkem je to zhruba 30,5 miliardy korun. DIVia postaví dálnici formou
PPP projektu, tedy projektu partnerství mezi státem a soukromým sektorem. Schválení závazku je
podmínkou pro uzavření koncesionářské smlouvy, kterou schválila vláda v lednu. Stavba D4 formou
PPP projektu by se měla stát vzorem pro další dopravní stavby, státu by to umožnilo zvýšit investice,
řekl novinářům ministr dopravy Karel Havlíček (za ANO). Projekt má i kritiky, podle poslanců Pirátů
dostavba D4 není pro PPP projekt vhodná a stát může prodělat miliardy korun.

Albatros Media koupila za 14 milionů knižní divizi Mladé fronty
Firma Albatros Media koupila za 14 milionů Kč knižní divizi vydavatelství Mladá fronta, které je v
konkurzu. Smlouvu s insolvenční správkyní uzavřela firma v pondělí, cena je již zaplacená. Souhlas k
prodeji dal věřitelský výbor, zajištěný věřitel Crane Constancy Investments (CCI), námitky neměl ani
soud. ČTK to dnes řekly insolvenční správkyně Mladé fronty Petra Hýsková a vedoucí PR oddělení
Albatros Media Aneta Stolzová. Součástí transakce je právo dál využívat značku Mladá Fronta na
knižní produkci.

Novela exekučního řádu poškodí věřitele, uvádí studie CETA
Novela exekučního řádu obsahuje řadu návrhů, které znevýhodňují věřitele vůči dlužníkům. Vyplývá
to ze závěrů studie ekonomických dopadů novely z Centra ekonomických a tržních analýz (CETA). O
novele bude jednat Sněmovna. Podle organizací, které se zaměřují na sociální problematiku a pomoc
lidem v tísni, by novela byla naopak spravedlivější a pomohla by omezit takzvaný exekuční byznys.
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Rychetský i soudce Filip vylučují další funkční období u ÚS
Soudce Jan Filip ani předseda Pavel Rychetský, kteří čelili kritice politiků za zrušení části volebního
zákona, se v roce 2023 nebudou ucházet o další desetileté funkční období u Ústavního soudu (ÚS).
Uvedli to na dotaz ČTK. Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) v minulých dnech
naznačila, že někteří soudci pro zrušení hlasovali ve snaze naklonit si Senát a zvýšit svou šanci na
opětovné jmenování.

Trutnovský soud uzavřel 40 let starý případ Pavla Wonky
Okresní soud v Trutnově uzavřel 40 let starý případ Pavla Wonky. Soud dospěl k závěru, že se
nedopustil porušování domovní svobody, za což byl Wonka v roce 1981 odsouzen. Porušování
domovní svobody se měl tehdy dopustit tím, že údajně násilím vnikl do bytu své tchyně. ČTK to sdělil
advokát bratrů Wonkových Lubomír Müller. Trutnovský soud o tom rozhodl v úterý.

Senátoři chtějí, aby ÚS přezkoumal usnesení o nouzovém stavu
Senátoři se chystají obrátit na Ústavní soud s návrhem na přezkum vládního usnesení o vyhlášení
nouzového stavu kvůli epidemii koronaviru a dalších opatření včetně zavření škol, omezení
bohoslužeb, zákazu nočního vycházení či omezení amatérského sportu a pohybu. ČTK to sdělil
manažer senátorského klubu STAN Jan Doležálek. Senátoři podle něho kritizují zejména
nesrozumitelnost opatření a to, že vláda si umožnila omezení svévolně měnit.

Zdravotní systém nebyl podle Vojtěcha na pandemii připravený
Zdravotní systém nebyl na pandemii nemoci covid-19 před rokem připraven. Poskytovatelé zdravotní
péče nesdíleli data, několik měsíců trvalo, než se všichni připojili na jeden centrální systém. Data o
počtu pozitivních případů se v počátku sbírala se zpožděním a sdílela se prostřednictvím excelových
tabulek. V rozhovoru s ČTK na to vzpomínal tehdejší ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO).
První tři případy nákazy novým typem koronaviru se v Česku potvrdily loni 1. března.

ÚS nařídil znovu projednat Zemanův výrok o poradci Šarapatkovi
Za výrok prezidenta Miloše Zemana o bývalém poradci Zdeňku Šarapatkovi se nemělo omlouvat
ministerstvo financí, odpovědnost nese Zeman jako soukromá osoba. Nepravdivý výrok nesouvisel s
výkonem prezidentské funkce. Vyplývá to z dnešního nálezu Ústavního soudu (ÚS), který vyhověl
stížnosti ministerstva a vrátil spor k Obvodnímu soudu pro Prahu 1. Nález je dostupný na webu
soudu. Ministerstvo nález označilo za potvrzení svého postoje. Šarapatka zkritizoval dobu trvání
sporu. Advokát Hradu Marek Nespala se chce nejprve důkladně seznámit s obsahem.

Sněmovna zatím neprojedná volební novelu, nechtěly to ANO a SPD
Sněmovna odmítla dnes odpoledne zahájit projednávání lidovecké novely volebního zákona, v níž by
mohla nahradit pasáže, které zrušil Ústavní soud. Návrh nepodpořili poslanci ANO, SPD a Trikolóry,
k přijetí chyběly čtyři hlasy. Podle opozice tím byla porušena úterní dohoda zástupců parlamentních
stran.

Průzkum: Většina je pro úpravu přepočtu hlasů, koalice polarizují
Většina lidí, kteří znají nedávné rozhodnutí Ústavního soudu (ÚS) týkající se volebního zákona,
podporuje zrušení dosavadního přepočtu hlasů na poslanecké mandáty. Zrušení klauzule nutné pro
vstup koalic do Sněmovny ale společnost polarizuje, vyplývá z aktuálního výzkumu agentury
STEM/MARK. Rozhodnutí Ústavního soudu z minulé středy 3. února zaznamenaly podle průzkumu
čtyři pětiny populace. Častěji to byli muži, lidé starší 60 let a lidé s vysokoškolským vzděláním. S
verdiktem ústavních soudců, podle něhož je stávající metoda přepočítávání hlasů na mandáty za
použití takzvané d'Hondtovy metody v kombinaci s různou velikostí krajů neústavní, souhlasí dvě
třetiny dotázaných, kteří zaznamenali rozhodnutí ÚS. Souhlas s tím, že koalicím politických stran či
hnutí by stačilo pro vstup do Poslanecké sněmovny pět procent hlasů, vyjádřila polovina těch, kteří
rozhodnutí soudu zaregistrovali, zatímco 42 procent je proti. S oběma rozhodnutími současně
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souhlasí 44 procent respondentů, s oběma naopak nesouhlasí 19 procent.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Nová pravidla pro ground handling v EU a jejich dopady na letecký sektor
Právní due diligence nemovitostí: na co se v praxi skutečně zaměřit
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc březen 2026
Hmotněprávní opatrovník obchodní korporace: mezi efektivní ochranou a zásahem do
korporační autonomie
10 otázek pro … Michala Kunu
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rovné odměňování a transparentnost mezd: nové povinnosti zaměstnavatelů
Byznys a paragrafy, díl 32.: Konkurenční doložka
Skryté ujednání v realitní smlouvě – zbytečná hra na schovávanou
Převodní ceny v judikatuře a sporech se správcem daně
Podmínky pro uložení trestu vyhoštění cizince

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-pravidla-pro-ground-handling-v-eu-a-jejich-dopady-na-letecky-sektor-121038.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-due-diligence-nemovitosti-na-co-se-v-praxi-skutecne-zamerit-121045.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-brezen-2026-121101.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-michala-kunu-120858.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121082.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rovne-odmenovani-a-transparentnost-mezd-nove-povinnosti-zamestnavatelu-121012.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-32-konkurencni-dolozka-121094.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/skryte-ujednani-v-realitni-smlouve-zbytecna-hra-na-schovavanou-121037.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prevodni-ceny-v-judikature-a-sporech-se-spravcem-dane-121086.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminky-pro-ulozeni-trestu-vyhosteni-cizince-120991.html

